



ТЯЖЕЛАЯ СУДЬБА СОЛДАТА

Копьёв

Василий Иванович



Выполнила ученица 4 «Б»
класса
Сырова Дарья

Руководитель проекта
Ширшакова Любовь
Григорьевна
Учитель начальных классов
МБОУ Школа №34 г. Рязани,
2020год

Начало пути



Родился Копьёв Василий Иванович в 1924 году в селе Путятино Рязанской области. Не успел закончить семилетку, как семья его переехала в г. Калинин, где он продолжил учебу в школе.

22 июля 1941 года Василия мобилизовали на трудовой фронт строить оборонительные сооружения, что находился подо Ржевом.

В сентябре 1941 Василий попал в войсковую пехотную часть, где получил автомат и вскоре принял первое боевое крещение.

В 1943 году мотомеханизированная часть, куда был зачислен и Копьёв, держала оборону по линии Ржев-Селижары. В течении пяти-шести дней часть отражала атаку за атакой, но силы противника значительно превосходили и немцы прорвали оборону. Уцелевшие бойцы отступали в направлении на г. Калинин.

Фронтальная судьба

Дальнейшая фронтальная судьба Василия Ивановича круто изменилась. Его направили в Свердловское танковое училище, где он, проучившись восемь месяцев, получил специальность танкиста-радиста. После училища Копьёв прибыл в Кубинку, что под Москвой, где формировался 8-й мотомеханизированный корпус Верховного Главнокомандования, после чего были направлены под г. Харьков.

Прибыв на заданный рубеж экипаж Василия Ивановича и другие экипажи сели в танк Т-34 и вступил в бой. Получив мощное подкрепление фронт стал развивать успех в наступлении. Так, например, танковая часть могла продвигаться с боями на 60 км. в день.

Бой за город Знаменка прошёл очень удачно: танковый корпус нагрянул туда неожиданно для фашистов и захватил их врасплох. Враг был разгромлен. За это бой весь состав танковой роты, находившийся в самой горячей точке удара, наградили орденами Красной Звезды.

Участвовал В.И. Копьёв и в Корсунь-Шевченковской операции, при которой были окружены и разгромлены десять дивизий из состава немецко-фашистской группы армии «Юг» под командованием генерала-фельдмаршала Манштейна.



Провоевать до полной ликвидации врага Василию Ивановичу не удалось... Т-34 в которой сидел радист Копьёв громыхая выстрелами из пушки и строча из пулеметов ходко катила в сторону неприятельских укреплений.

Экипажу было дано задание подавить несколько огневых точек во вражеской обороне. И вдруг танк содрогнулся от мощного толчка, от оглушительного взрыва зазвенело в ушах. Машина крутанулась на месте и замерла: вражеским снарядом разорвало гусеницу. Схватив автомат, Копьёв став выбираться через лобовой люк. Пули свистели и стучали по броне, враги не давали уйти членам экипажа живыми. Выбравшись наружу, почувствовал, как правую руку обожгла боль, и рука повисла как плеть. Тут же получил пулевое ранение в лопатку, а затем от близкого разрыва то ли мины, то ли снаряда ранило осколками ноги. Радист упал от ранений в семи местах сразу.

Это случилось в январе 1944 года, часа в два дня. Копьёв изнемогал от потери крови и вскоре потерял сознание. Очнулся, когда уже сгущались сумерки. Поднял голову и увидел: шагах в пяти перед ним стоял немецкий солдат с пистолетом. Он выстрелил в лоб раненому, к великому счастью, пуля прошла вскользь над переносицей, не разбив черепа. Копьёв опять потерял сознание. В себя пришел глубокой ночью, услышав голоса, разговаривали на украинском. Попробовал открыть глаза, но веки прилипли от засохшей крови, удалось открыть только один глаз. Шли люди в белых халатах.

Это были наши разведчики. Утром Копьёв был в санчасти. Шесть месяцев пролежал в разных госпиталях, четыре месяца лежал только на спине. Срослась переломанная кость руки. Встал боец и на ноги, хотя они и ныли от оставшихся в них осколков.



Новая жизнь

Подлечив Копьева отпустили на четыре месяца домой. А в декабре 1944 года отправили обратно на фронт. В составе новобранцев он прибыл на станцию Дебальцево Ворошиловоградской области. Здесь они остановились. Военскую часть разбили на небольшие отряды и поставили выполнять работы по восстановлению шахт Донбасса. На этом трудовом фронте Василий Иванович пробыл до середины января 1946 года.

Демобилизовавшись Копьёв приехал в Путятино и осел здесь навсегда. Женился и обзавелся большой семьей из пятерых детей.

Каждый праздник великой Победы Василий Иванович Копьев выходил на демонстрацию, украшенный наградами. Кроме ордена Красной Звезды, был у него орден Отечественной войны первой степени и множество медалей.

Чсть и вечная память Вам Василий Иванович, за Вашу солдатскую фронтовую доблесть!!!

